

# 广东实验中学附属茂名学校 高中校区正式启用

茂名晚报讯 记者梁奈 9月3日上午,我市教育事业迎来一大盛事——广东实验中学附属茂名学校高中校区启用。这是我市积极推动茂名基础教育高质量发展,努力办好人民满意的教育的又一重要实践。

## 省实茂名学校高中校区启用

广东实验中学附属茂名学校(简称省实茂名学校)是一所由茂名市人民政府与广东实验中学合作创办的十二年制市属公办学校。学校分两个校区,即高中校区和小学初中校区。高中校区占地面积约335亩,总建筑面积9万余平方米,项目总投资近7亿元,按照省一级学校标准建设,主要建设教学楼、综合楼、图书馆、科技艺术楼、学生宿舍、教师公寓、学生及教师饭堂、多功能体育馆及游泳馆等。小学初中校区总占地面积约73亩,总建筑面积约4.5万平方米,已于2023年招生开学。今年8月底,高中校区项目实现学校整体交付完成并投入使用,总招生人数500人,9月正式开学。

高一新生赖星好告诉记者:“见证了省实茂名学校高中部校区的启用,我感到很自豪。我希望,在省实茂名学校这片热土上,以青春为笔,以汗水为墨,谱

写属于自己的精彩篇章。”赖星好妈妈也说:“学校环境很好,文化底蕴足。像学校餐厅、宿管那边的饮用水、空调等都已经启用了,让我感到很贴心。另外,从回校报到到军训的点点滴滴,可以看出学校教师团队非常尽心尽责。”

## 省实本部派出管理团队

茂名晚报记者了解到,该校由广东实验中学派出管理团队负责管理,负责学校的发展规划、教育教学、教师培养及日常管理工作。师资由省实本部派出的骨干教师和从全国招聘的优秀教师组成,教师在省实附属茂名学校任教前,均派往省实本部跟岗学习,先培训后上岗,着力打造一流师资队伍。学校充分利用省实办学优势,共享办学经验、优质师资和精品课程,借力省实拔尖创新人才培养的经验,建设一流名校,服务茂名教育,助推茂名教育高质量发展,致力于打造粤西教育标杆。

广东实验中学党委书记全汉炎表示,在校区数量增加、校园面积大幅增加的同时,省实茂名学校的办学规模也从第一年的五个年级,延展为从小学一年级到高中二年级的小初高共十一个年级的大校,为茂名市提供了丰富的基



广东实验中学附属茂名学校高中部学生开启新学期的校园生活。  
茂名日报社全媒体记者岑稳 摄

础教育优质学位。作为教育集团的核心校,省实本部将不负众望、勇担使命,把建设好省实茂名学校作为集团化办学的重要任务,以省实茂名学校为辐射

点,把其在实践探索中总结出来的经验,因地制宜地推广到茂名市的中小学校,与茂名共享精品德育资源、课程资源和教学资源。

## 市书画院“趁墟”采风之行暨“开学第一课”主题书画创作活动走进“疍家墟”



书画家指导学生作画。黄宇彬 摄

茂名晚报讯 记者黄宇彬 9月3日,由茂名市书画院承办的“趁墟”采风之行暨“开学第一课”主题书画创作活动走进水东湾新城晏镜疍家墟。此次活动巧妙地将我市书画家的“趁墟”采风之行与南海晏镜小学的“开学第一课”相结合,不仅为书画家们提供了丰富的创作素材和灵感来源,也为小学生们提供了一个接触书画、了解传统文化的平台。

据了解,晏镜疍家墟是我市最早打造的一个示范墟。近年来,水东湾新城按照乡村振兴“一四五”工作法,通过培育摄影产业、扶持皮鞋产业、提升民宿产业、做强餐饮产业等不断丰富产业内涵。自2022年5月开墟迎客以来,已累计接待游客约175万人次,为村民提供就业岗位300多个,村集体经济年收入实现从“零”到130万元的迅速增长。

魅力。

随后,在书画家们的带领下,现场小学生们不仅有机会近距离观赏到书画家们的创作过程,还能在书画家的指导下,亲手尝试书画创作,感受笔墨纸砚之间的韵味与魅力。通过互动式教学,孩子们不仅学习了书画的基本技巧,还深入了解了传统文化的内涵与价值,激发了他们对书画艺术的兴趣与热爱。

南海晏镜小学的学生表示,这次的活动非常有意义,不仅为他们提供了一个接触书画、了解传统文化的平台,还让他们在轻松愉快的氛围中感受到了传统文化的独特魅力和书画艺术的博大精深,希望以后能够多举办此类活动。南海晏镜小学校长则表示,此次活动激发了学生们学习传统文化的热情。学校计划在未来成立专门的书画室,积极邀请更多的书画家来到校园,为同学们带来更加丰富的书画艺术课程和指导。

市文联副主席、市书画院党支部书记廖静希望,以后继续加强与学校合作,共同探索更多创新的文化教育模式。邀请更多知名书画家来校授课、指导,为学生们提供更多接触和学习书画艺术的机会,进一步激发学生们对传统文化的热爱和对书画艺术的兴趣。

## 恰同学少年 享无毒青春 树仔镇开展秋季开学第一课禁毒宣传活动

茂名晚报讯 通讯员温凤玲 为做好新学期树仔中学全体师生的禁毒工作,加强发挥学校教育的主渠道,加大对在校学生的毒品预防教育工作力度,9月2日上午,电白区树仔镇禁毒办联合树仔中学开展以“恰同学少年 享无毒青春”为主题的秋季开学第一课禁毒宣传活动,参加活动的有电白区禁毒办、树仔镇党委、树仔派出所、树仔禁毒专员、禁毒社工及树仔中学全体师生1600人。

活动现场,进行了庄严的禁毒宣誓。他们紧握右拳,目光坚定,用铿锵有力的誓言表达了自己拒绝毒品的决心和信心。这一环节不仅增强了学生的自我约束力和责任感,也进一步营造了浓厚的禁毒氛围。

学生们在老师和禁毒社工的引导下有序参观展板、毒品模型等。展板内容丰富、图文并茂,既有毒品的种类、危害等基础知识介绍,也有真实的案例分析和防范措施提示。学生们边看边讨论,纷纷表示要远离毒品,珍惜生命。

本次禁毒宣讲活动取得了显著成效。通过领导的发言、学生的宣誓和观看禁毒宣传展板等环节,学生们深刻认识到了毒品的危害性和禁毒工作的重要性。他们纷纷表示要自觉抵制毒品诱惑,积极参与禁毒宣传教育活动,为构建无毒校园贡献自己的力量。同时,此次活动也进一步提升了学校毒品预防教育工作的水平,为创建平安、和谐、健康的校园环境奠定了坚实基础。



观看毒品模型。